

Уважаемые читатели! С 1 апреля началась подписная кампания на районную газету «Авангард» на второе полугодие 2021 года, и мы рады вам сообщить, что стоимость подписки осталась без изменения.

Напоминаем, что «Авангард» вы, как и прежде, можете выписать в почтовых отделениях (или у своих почтальонов) по цене 550 рублей на полугодие; у наших альтернативных агентов (с доставкой на дом) – 360 рублей на полугодие или в редакции газеты (без доставки) – 310 рублей на полугодие.

**Выписывайте «Авангард», чтобы быть в курсе местных новостей!**

Жизнь района - на страницах нашей газеты

# АВАНГАРД

Общественно-политическая газета Обливского и Советского районов.



№ 13  
(11.834)

2 апреля 2021 г., пятница.

Наш адрес в интернете: <http://avangard-os.ru/>

внутри  
"Сундучок советов"  
с программой

16+  
Выходит  
с 1931 года.

7 апреля - Всемирный день здоровья

## Физкультура для детей



Быть здоровыми – значит быть счастливыми, так считает инструктор по физической культуре Детского сада «Лучик» - филиала МБДОУ «Детский сад «Ивушка»» Галина Владимировна Штольп. Свою работу она считает очень нужной и благородной, ведь главная цель ее профессии – привить детям с раннего возраста любовь к здоровому образу жизни. С детьми Г.В. Штольп работает более 20 лет, практически весь стаж прошел в детском саду «Сказка». Галина Владимировна из года в год входит в число лучших педагогов дошкольного образования, она не раз награждалась грамотами и благодарственными письмами администрации Обливского района и районного отдела образования, ее труд отмечен Благодарственным письмом министерства образования Ростовской области. Среди недавних наград - победа в районных конкурсах: за лучшее выполнение комплекса упражнений и за лучший видеоролик «Я выбираю спорт как альтернативу пагубным привычкам». Занятия с воспитанниками в детском саду Г.В. Штольп проводит трижды в неделю, ребята с удовольствием выполняют общеразвивающие упражнения, прыгают и бегают, участвуют в подвижных играх. Здоровый образ жизни Галина Владимировна пропагандирует не только на работе: в свободное время она занимается поездками на велосипеде, любит походы на природу с семьей, играет в волейбол. «Движение – это жизнь», - таков ежедневный девиз инструктора по физкультуре Г.В. Штольп.

На снимке: Галина Владимировна с воспитанниками подготовительной группы детского сада «Лучик».

А. АВСЕДИН.

### В СТРАНЕ

#### Срок действия паспорта продлят на 30 дней

МВД предлагает на 30 дней продлить срок действия паспортов при достижении гражданами возраста, когда этот документ необходимо менять. Поправки в постановление правительства, утверждающее положение о паспорте, размещены на портале проектов нормативных актов. В проекте говорится, что паспорт становится недействительным по истечении 30 дней со дня достижения гражданином 20-летнего и 45-летнего возраста, изменения им в установленном порядке фамилии, имени, отчества, сведений о дате или месте рождения, пола либо со дня оформления нового паспорта.

По ныне действующим нормативам, паспорт становится недействительным сразу по достижении гражданином указанного возраста. При этом возможность поменять документ появляется только тогда, когда данный возраст достигнут. Заранее этого сделать нельзя. Как сказано в пояснительной записке к проекту постановления правительства, из-за этого у граждан возникают проблемы.

По сути, нынешний порядок ограничивает права граждан, ведь до достижения указанного возраста поменять паспорт невозможно. А при его достижении человек становится бесправным на срок обмена документа, который составляет 30 дней. Справка, которая выдается на руки, документ заменить не может.

### В ОБЛАСТИ

#### Задача каждого - поддержать месячник чистоты

В соответствии с распоряжением Правительства Ростовской области от 4.03.2015 г. № 93 «О некоторых мерах по сохранению благоприятной окружающей среды и обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения», срок проведения **весеннего месячника чистоты** в 2021 году установлен с **15 марта по 17 апреля 2021 года**.

Его основная цель - объединить усилия всех жителей региона в наведении чистоты и порядка, привить культуру соблюдения Правил благоустройства, подготовить муниципальные территории к предстоящим значимым мероприятиям, посвященным празднованию главного христианского праздника Светлого Христова Воскресения, 1 Мая и Дня Победы в Великой Отечественной войне.

В мероприятиях месячника принимают участие не только коммунальные службы, конечный результат зависит от действий всех неравнодушных граждан.

Проявить активную гражданскую позицию и принять участие в наведении чистоты и порядка в городских и сельских населенных пунктах, в общественных мероприятиях и акциях, посвященных благоустройству и уборке, - задача каждого жителя Донского региона.

### В РАЙОНЕ

#### Идет ремонт дорог

ГУП РО «Росавтодор» начало работы по ямочному ремонту дорожного асфальтобетонного покрытия в ст. Обливской. В течение апреля будут отремонтированы участки дорог на улицах станции: Ворошилова, Кузнецова, Ленина, Буланова, Гагарина, Октябрьской, Пушкина, Черноморова и других, всего 27 участков. Полный список адресов, по которым будут вестись работы, размещены на сайте администрации Обливского района по ссылке: [http://www.oblivsk.ru/raznoe/arxir\\_001.htm](http://www.oblivsk.ru/raznoe/arxir_001.htm) #Обливскийрайон #ремонтдороги

Уже начались работы по ремонту, устранению деформаций и повреждений дорожного асфальтобетонного покрытия в двух направлениях: со стороны въезда в ст. Обливскую - по ул. Черноморова и ул. Гагарина в сторону центра; с западной части ст. Обливской - по ул. Дзержинского, ул. Пушкина и других в сторону центра.

## Пополнение фауны

В 2020 году было выпущено на волю

утки	4 300
фазана	117
зайца	100
европейского оленя	84
лани	80
пятнистого оленя	16

экология

## Бережем и познаем

**В** ВЕРХНЕДОНСКОМ РАЙОНЕ ВЫПУСТИЛИ В ЕСТЕСТВЕННУЮ СРЕДУ ОБИТАНИЯ 30 ОСОБЕЙ ЕВРОПЕЙСКОГО ОЛЕНЯ. ЭТИХ И ДРУГИХ ЖИВОТНЫХ, ЕСЛИ ПОВЕЗЕТ, МОЖНО БУДЕТ ВСТРЕТИТЬ НА ТРОПАХ ОСОБО ОХРАНЯЕМЫХ ПРИРОДНЫХ ТЕРРИТОРИЙ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Разведением оленей и ланей, а также птиц – уток, куропаток и фазанов – занимается Ростовское государственное опытное охотничье хозяйство. Часть мо-

лодняка остается в полувольном содержании и пополняет маточное стадо, а часть выпускается в дикую природу и формирует стадо копытных. Выпуск животных в естественную среду обитания – один из важнейших пунктов охотхозяйственных соглашений, исполнение которых контролирует министерство природных ресурсов и экологии области.

Оленей и ланей, бывает, можно встретить на экологических маршрутах особо охраняемых природных территорий. В этом году откроются пять новых маршрутов.

И, как обычно, все любители природы смогут принять участие в ежегодной акции «Дни защиты от экологической опасности» – она продлится до 5 июня. Традиционно ключевыми событиями станут праздники эколят, IX фестиваль экологического туризма «Воспетая степь». Дни защиты в этом году проходят в рамках инициативного проекта «Я за чистый дом! Мой дом – Тихий Дон!», который направлен на привлечение жителей области к изучению особо охраняемых природных территорий, развитие экологического туризма.

# По медицинским показаниям

**У**ЛУЧШИТЬ МЕХАНИЗМЫ ОБЕСПЕЧЕНИЯ МОЛОДЫХ МЕДИКОВ ЖИЛЬЕМ – ТАКУЮ ЗАДАЧУ ПОСТАВИЛ ГУБЕРНАТОР ВАСИЛИЙ ГОЛУБЕВ НА ЗАСЕДАНИИ ОРГКОМИТЕТА ПО ПРОВЕДЕНИЮ В РЕГИОНЕ ГОДА ПЕРВИЧНОЙ МЕДИКО-САНИТАРНОЙ ПОМОЩИ.

Региональный минздрав и другие профильные ведомства должны представить свои предложения по решению этого вопроса к 1 мая. Подключиться должны и руководители муниципалитетов – в первую очередь, в сельских и шахтерских территориях: привлечь и удержать медиков, приехавших работать на периферию, особенно важно. Тем более что действующие в Ростовской области программы «Земский врач» и «Земский доктор» не могут полностью решить проблему закрепления медицинских кадров на селе. Так считает председатель общественного совета при областном министерстве здравоохранения, главный врач центральной больницы Аксайского района Игорь Галеев, он же предлагает внедрить в регионе такую схему предоставления ведомственного жилья, по которой жилье со временем может стать личным.

Губернатор согласился с тем, что необходимо выработать свой региональный механизм.

– Возможно, предстоит даже подумать о принятии областного закона, – сказал Василий Голубев. – Решение проблемы должно идти более активно, чем



сейчас. Специалистов, особенно молодых, нужно мотивировать и вдохновлять, поэтому нужно использовать все имеющиеся возможности.

Пока же в регионе укомплектованность амбулаторного звена врачами составляет 81,3%, средним медперсоналом – 74,9%. Однако первичная медико-санитарная помощь, подчеркивает губернатор, – это основа здравоохранения, и ее укомплектованность и обеспеченность – это лакмусовая бумажка для населения. По этим двум параметрам мы сразу ощущаем на себе качество медицинской помощи, и кадровый вопрос – не един-

ственная задача, которую предстоит решить, чтобы уровень медицинского обслуживания населения стал заметно выше.

Глава региона неоднократно подчеркивал, что медицинская помощь должна быть одинаково доступна во всех территориях области и для всех ее жителей, в том числе и с ограниченными возможностями здоровья. На этот год запланирован капитальный ремонт 12 объектов в 9 медицинских организациях, установка 24 модульных ФАПов и 3 врачебных амбулаторий. В ряде территорий транспортная доступность – ключевой вопрос, поэтому будут закуплены 63 единицы

● Молодых специалистов в здравоохранении нужно и важно мотивировать. Новые механизмы поддержки, возможно, найдут отражение в региональном законе (фото из архива)

санитарного автотранспорта для 36 муниципалитетов, а также 36 машин «скорой» и 10 легковых автомобилей «Лада Ларгус».

Планируется в этом году и серьезно дооснастить медицинские организации первичного звена. Будут приобретены 4126 единиц техники для 83 медорганизаций, а также закуплен 101 летный час для авиaperезовозок и эвакуации пациентов в чрезвычайных ситуациях. Существенные шаги будут

предприняты в цифровизации медицины. В Ростовской области создадут единый цифровой контур в здравоохранении на основе единой государственной информационной системы.

– Внедрение такого сервиса улучшит качество обслуживания людей, сократит время в ожидании на прием к врачу пациентам, – напомнил Василий Голубев.

Губернатор поставил задачу областному минздраву до конца года обеспечить доступ пациентов к электронным медицинским документам через личный кабинет портала госуслуг «Мое здоровье».

**Модернизация первичного медико-санитарного звена – приоритетная задача. Все мероприятия находятся на особом контроле, и я напоминаю, что при неисполнении наступит персональная ответственность руководителей. Нашим медикам можно бесконечно говорить огромное спасибо, особенно по итогам прошлого года, но Год первичной медико-санитарной помощи должен улучшить условия их работы. И обеспечить рост качества медпомощи для жителей области.**  
Губернатор  
Василий Голубев

### Осторожно с огнем

По мнению главы региона Василия Голубева, меры по предотвращению лесных пожаров на территории области должны быть усилены.

Несмотря на профилактическую работу, в прошлом году на Дону было зафиксировано большое количество природных пожаров.

На расширенном заседании правительства области губернатор заслушал доклады глав Миллеровского и Тарасовского районов – в Тарасовском, например, выгорело почти 1600 гектаров леса – и поручил руководителям в течение недели проверить в своих муниципалитетах готовность техники и личного состава.

Противопожарные меры должны быть на особом, постоянном контроле, уверен губернатор.

### Есть работа

Служба занятости населения Ростовской области предлагает более 63 тысяч вакансий.

Увеличение числа вакансий стало одной из основных задач в работе службы занятости населения региона в прошлом году.

Сначала их количество выросло до уровня допандемических значений, а потом – в полтора раза.

В настоящее время банк областной службы занятости населения составляет более 63 тысяч вакансий, и в этом году работу нашли уже более 20 тысяч человек.

Отметим, что в прошлом году было трудоустроено 82,3 тысячи человек – на 37% больше, чем было предусмотрено государственной программой Ростовской области «Содействие занятости населения».

### НОВОСТИ РЕГИОНА

### Хорошая альтернатива

485 донских многодетных семей смогут получить в этом году земельные сертификаты. В настоящее время Агентством жилищных программ Ростовской области уже выдан 241 сертификат. Земельные сертификаты – это альтернативная мера господдержки в улучшении жилищных условий многодетных семей, состоящих на учете на получение земельных участков под строительство.

Сертификаты предоставляются в тех муниципалитетах, где отсутствуют свободные территории для формирования таких участков, – это Ростов-на-Дону, Батайск и Таганрог.

Размер земельного сертификата приравнен к размеру федерального маткапитала. В текущем году это 483 882 рубля.

### По адресу

С 1 апреля алгоритм определения выплат на детей от 3 до 7 лет станет более гибким, на первый план выйдет адресный подход при определении нужд семьи.

Напомним, эта выплата была введена с 1 июня 2020 года. По итогам 2020 года выплату получили 116,9 тысячи донских семей на 143,2 тысячи детей, на эти цели было направлено 8,3 млрд рублей.



ОТВЕЧАЕТ ПРАВИТЕЛЬСТВО **О защите потребителей**

**Я не столько с вопросом, сколько с предложением: напомнить всем, где покупателю искать защиты и поддержки, если его вдруг попытались обмануть. У меня много знакомых, которые говорят, что бороться бесполезно, хотя я не согласен – мне специалисты в защите прав потребителей, когда возникла ситуация, очень помогли. Нужно только найти время и зайти на сайт или позвонить. Кстати, как развивается система поддержки честного покупателя у нас в области?**

Андрей Сергеев,  
Каменский район

Среди субъектов Российской Федерации донской регион входит в тройку лидеров по уровню защищенности потребителей. По итогам прошлого года в деле защиты прав потребителей как лучшие отметились города Таганрог, Волгодонск, Новошахтинск, Шахты, Батайск, Ростов-на-Дону, Новочеркасск, Каменск-Шахтинский. Удовлетворительно сработали города Звёздво, Гуково, Азов, Донск.

В целом по области вопросы защиты прав потребителей координируют 120 человек. Специалистами муниципальных образований в 2020 году были проконсультированы порядка 45 тысяч потребителей, в судебном

порядке урегулировано 20% споров от общего количества поступивших письменных обращений. В адрес хозяйствующих субъектов было составлено более 1,1 тысячи претензий.

**Любой потребитель может обратиться за помощью на горячую линию 8 (863) 301-0-103.**

Директор департамента потребительского рынка Ирина Теларова напоминает, что консультирование ведется также посредством сервисов и разделов сайта [www.zppdon.ru](http://www.zppdon.ru): «Задать вопрос», «Составить претензию», «Чат-бот юрист», – а также по телефону горячей линии: 8 (863) 301-0-103. В прошлом году на горячую линию поступило более 1,5 тысячи звонков от потребителей.

Работает региональная служба за-

щиты прав потребителей и в рамках мировых трендов. Например, в этом году Всемирная организация потребителей обращает особое внимание на вопросы экологии, в частности, на уровень загрязненности пластиковыми материалами. Большое внимание этому вопросу уделяет и президент РФ Владимир Путин, поручивший ограничить использование перерабатываемого пластика, а также указавший на необходимость наращивать повторное использование пластика и увеличивать долю вторичного сырья в составе товаров и упаковки. Поучаствовать в этом процессе могут и потребители.

# Вольный Дон – для гостей и своих

**Н**ЕЗАБЫВАЕМЫЕ ВЫХОДНЫЕ В ФОРМАТЕ СИТИ-БРЕЙКА, ПРОГУЛКИ ПО БЕРЕГУ АЗОВСКОГО МОЯ И ЗНАМЕНИТЫЕ ДОНСКИЕ СПЕЦИАЛИТЕТЫ – ЭТО И МНОГОЕ ДРУГОЕ РОСТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ ПРЕДСТАВИЛА НА МЕЖДУНАРОДНОЙ ВЫСТАВКЕ МИТТ-2021.

Вы знаете, что по итогам прошлого года Ростовская область вошла в топ-10 регионов страны с выросшим турпоток? А Ростов-на-Дону – в топ-5 самых посещаемых летом городов? И обогнал донскую столицу, на минуточку, только Питер! А на дальнейшее увеличение турпотока могут сработать новые соглашения, заключенные на Международной туристической выставке МИТТ-2021 региональным авиаперевозчиком «Азимут». Уже этой весной они намерены более плотно сотрудничать с Краснодарским краем и Ярославской областью и открыть новые рейсы в Воронеж и Нижневартовск.

Кстати, в прошлом году благодаря совместным действиям минэкономразвития региона, авиакомпании «Азимут» и аэропорта «Платов» состоялось знаковое событие – самолет «Дон» регионального авиаперевозчика теперь носит новую ливрею: он украшен туристическим брендом «Вольный Дон» в виде красного коня. Именно красный конь напомнит в гостях о донском красе и пригласит оценить его гостеприимство.

А мы сами, местные жители, все ли уже в родных пенатах посмотрели, везде побывали? А ведь за отдых на Вольном Дону можно и кэшбэк получить. Программа туристического кэшбека за туры по родной стране вновь стартовала и



Стенд Ростовской области вызвал большой интерес у посетителей выставки. И совершенно заслуженно получил звание лучшего

продлится до 15 июня. Если вы оплатите поездку до этого срока картой «Мир», то вам вернут до 20% от суммы покупки, но не более 20 тысяч рублей за одну транзакцию. Минимальная стоимость туристической услуги (турпакета, проживания) не ограничена. Но есть условие: период проживания в классифицированных средствах размещения, а также в специализированных транспортных средствах должен составлять не менее двух ночей.

Кстати, о специализированных транспортных средствах. По Ростовской области теперь будет курсировать так называемый поезд-отель. Новый туристический формат появится благодаря подписанному на МИТТ-2021 соглашению о сотрудничестве между агентством по

туризму и деловым коммуникациям Ростовской области и Северо-Кавказским филиалом Федеральной пассажирской компании. Сотрудничество сторон направлено на всестороннее и эффективное развитие туристического потенциала Ростовской области, и новое турпредложение, безусловно, окажет положительное влияние.

Путешествия в поезде-отеле предусматривают экскурсии по основным туристическим объектам области. По сути, это будет своеобразный круиз по железной дороге. Директор областного агентства по туризму Татьяна Горяинова обещает, что туристов ждет знакомство с Ростовом, станцией Старочеркасской – первой столицей донского казачества и местом рождения великого атамана Матвея Платова.

Еще одна новинка, которую презентовала на МИТТ-2021 донская делегация, –

сити-брейки по городам области. Сити-брейк – это когда вы всю неделю работаете, а в выходные полностью меняете обстановку и посещаете новый город или новый регион.

– Формат сити-брейк – один из самых популярных на сегодняшний день видов российского туризма, – прокомментировал заместитель губернатора Александр Скрябин, возглавивший делегацию Ростовской области на выставке. – Одно- и двухдневные туры на Дон разработаны совместно с ведущими туроператорами области. Для нас это важный шаг в популяризации и доступности отдыха на территории донского края.

В рамках тура гости региона посетят Азовский музей-заповедник, отправятся в Старочеркасскую и побываю в Атаманском дворце и Воскресенском войсковом соборе, в Таганроге увидят уникальные экспозиции музея градостроительства и быта, прогуляюся по любимым чеховским местам и Пушкинской набережной. И, конечно, у них будет много свободного времени на знакомство с Ростовом-на-Дону – «городом со вкусом». К туру предлагается повышенный интерес не только со стороны туристов – уже есть заявки на ближайшие заезды, но и со стороны потенциальных партнеров, в том числе федеральных туроператоров.

Одним из прекрасных и уникальных поводов посетить область может стать фестиваль «Оборона Таганрога 1855 года», планируется, что в этом году он может состояться в середине мая. На МИТТ-2021 фестиваль представил заместитель директора Государственного научно-исследовательского института реставрации Алексей Петрушкевич, рассказавший, как приморский город на два-три дня переносится в другую эпоху.

**Донское направление для отдыха выбирают все больше жителей России. Но и нам, дончанам, есть что посмотреть на родной земле.**

**Губернатор Василий Голубев поручил**



активизировать разъяснительную работу по обязательной маркировке товаров. После завершения срока, отведенного на регистрацию системы маркировки товаров, на нарушителей будут налагаться штрафы, а незаконная продукция – изыматься из оборота. При этом необходимо закупить и настроить оборудование, отладить все процессы, промаркировать остатки. Сделать это надо до наступления финальных сроков. Губернатор поручил департаменту потребительской области продолжить мониторинг подключения хозяйствующих объектов к работе с системой маркировки.

**Первый замгубернатора Игорь Гуськов рассказал**



что в области до 2023 года будет создано 755 «точек роста». Центры образования естественно-научной и технологической направленности создаются в школах, расположенных в сельской местности и малых городах. Только в этом году 253 «точки роста» появятся в 45 муниципальных образованиях. Напомним, что в рамках регионального проекта «Современная школа» с 1 сентября 2020 года начали работать 42 центра цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». На современном оборудовании организовано обучение по предметам «Технология», «Информатика», «ОБЖ».

**СОБЫТИЯ В ЛИЦАХ**

**Первый замгубернатора Виктор Гончаров сообщил**



что на реализацию в Ростовской области госпрограммы «Комплексное развитие сельских территорий» в этом году предусмотрено более 1,2 млрд рублей, в том числе из федерального бюджета – 407,5 млн рублей. За счет бюджетных ассигнований сельские семьи получат социальные выплаты на улучшение жилищных условий, в населенных пунктах будет проектироваться и строиться инженерная инфраструктура. Так, с начала года банками заключено 268 кредитных договоров с жителями Ростовской области по программе «Сельской ипотеки» на сумму почти 485 млн рублей.

**Замгубернатора Виктор Вовк уверен**



что востребованность проекта «Развитие рынка газомоторного топлива» очень высока, так как использование природного газа в качестве топлива – это эффективное решение с точки зрения и экономики, и экологии. До 2023 года планируется перевести на метан порядка 6 тысяч транспортных средств, из них 1,7 тысячи – в этом году. На субсидии из федерального бюджета будет направлено 136,9 млн рублей, 21,5 млн рублей финансирует область. Владельцы автотехники, решившие перевести машины на метан, смогут экономить до 50% стоимости переоборудования.



## ЭХО ПРАЗДНИКА

## Балет и "золотые" награды - культработники отметили праздник



■ Сотрудники учреждений культуры Обливского района.

Делегация Обливского района - первый заместитель главы администрации Обливского района **Е.Ю.Черноморова**, директор Обливского РДК **Е.А.Загудаев** и художественный руководитель Обливского РДК **Г.С.Демьяненко** - 25 марта побывали в Музы-

кальном театре г. Ростова-на-Дону на торжественном мероприятии, посвященном Дню работника культуры России.

Сотрудников культуры с их профессиональным праздником поздравили: губернатор Ростовской области **В.Ю.Голубев**, пер-

вый заместитель губернатора Ростовской области **И.А.Гуськов**, министр культуры Ростовской области **А.А.Дмитриева**. После поздравлений Музыкальный театр представил присутствующим балет Арама Хачатуряна «Спартак».

А 26 марта в районном Доме культуры состоялась творческая встреча работников культуры Обливского района. Собравшихся культработников от имени администрации района приветствовала заведующий отделом культуры администрации Обливского

района **О.И.Сердюк**.

На встрече были подведены итоги работы ушедшего 2020 года и отмечены работники и учреждения, проявившие себя в работе в онлайн-формате (поскольку деятельность учреждений в 2020 году была частично ограничена).

В рамках творческой встречи была проведена шуточная премия вручения наград «Золотая лаврушка», которая прошла в четырех номинациях: «Золотые открывашки мира» (отметили отличившихся библиотекарей), «Золотой писк» (отметили солистов-вокалистов), «Золотые генераторы» (наградили победителя районного конкурса видеороликов «Горжусь своей профессией - культработник»), «Золотые ручки» (чествовали работников сельских клубов - мастеров на все руки).

## КОНКУРС ЛУЧШИХ УЧИТЕЛЕЙ

## Прошла публичная презентация



■ О своих достижениях рассказывает Е.П. Пилушенко.

Указом Президента Российской Федерации от 28 ноября 2018 г. № 679 учреждена одна тысяча премий лучшим учителям за достижения в педагогической деятельности в размере

200 тысяч рублей каждая. Премии присуждаются ежегодно ко Дню учителя по результатам конкурса, проводимого среди учителей образовательных организаций, реализующих образователь-

ные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования.

По правилам конкурса, на муниципальном уровне участники представляют результаты своей педагогической деятельности в форме публичной презентации, после чего конкурсные материалы направляются для рассмотрения в областную конкурсную комиссию. Так, на минувшей неделе в МБОУ Обливская СОШ №1 состоялась публичная презентация обществу и профессиональному сообществу результатов педагогической деятельности участников кон-

курса лучших учителей за достижения в педагогической деятельности: **А.М.Ивановой**, учителя начальных классов МБОУ Обливская СОШ №1; **Е.А.Грязиной**, учителя русского языка и литературы МБОУ Обливская СОШ №1; **Е.П.Пилушенко**, учителя математики МБОУ «Обливская СОШ №2».

Участники конкурса представили презентации своих актуальных и инновационных методических разработок, поделились опытом работы с различными категориями учащихся, отобразили продуктивность эффективного использования современных образовательных технологий. Следующим этапом станет рассмотрение конкурсных материалов претендентов областной комиссии.

## НАСЕЛЕНИЮ О ВАКЦИНАЦИИ

## Позвоните - и вам сделают прививку

С января 2021 года в МБУЗ ЦРБ Обливского района проводится вакцинация взрослого населения от новой коронавирусной инфекции двухкомпонентной вакциной «ГАМ-КОВИД-ВАК». Вакцинируются только те, кто старше 18 лет.

Чтобы попасть на прививку, необходимо позвонить по телефону регистратуры **21-1-75** (время работы регистратуры в будние дни - с **7.30 до 18.00**, субботу - с **8.00 до 14.00**). Регистратор запишет вас на ближайшее свободное, удобное для вас время. Также существует возможность самостоятельно записаться на прививку через портал Госуслуг, кликнув на банер «Защитите себя и своих близких!» на главной странице сайта.

К назначенному времени необходимо подойти в регистратуру с паспортом, так как в Федеральный регистр вносятся полные данные о каждом привитом: дата выдачи паспорта, кем выдан, код подразделения. В регистратуре вам дадут для заполнения два документа: «Анкета пациента» и «Добровольное информированное согласие на прививку». Перед проведением вакцинации проводится обязательный осмотр врачом-терапевтом с измерением температуры, сбором эпидемиологического анамнеза, измерением сатурации, ЧСС, АД, аускультацией дыхательной и сердечно-сосудистой системы, обследованием зева. Также врач предупреждает пациента о возможных поствакцинальных осложнениях. При отсутствии противопоказаний пациент направляется с документами в прививочный кабинет (№4) непосредственно для проведения вакцинации. Также назначается дата вакцинации вторым компонентом.

После вакцинации в первые-вторые сутки могут развиваться и разрешаются в течение трех последующих дней кратковременные общие и местные реакции: непродолжительный гриппоподобный синдром, болезненность в месте инъекции.

Перед проведением второго этапа вакцинации проводится повторный осмотр врачом-терапевтом с измерением температуры, сбором эпидемиологического анамнеза, измерением сатурации, ЧСС, АД, аускультацией дыхательной и сердечно-сосудистой системы, обследованием зева и заполнением Формы информированного добровольного согласия. Врач определяет отсутствие или наличие противопоказаний к вакцинации вторым компонентом. Противопоказаниями к вакцинации являются тяжелые поствакцинальные осложнения на введение компонента первой вакцины.

Для пациентов, являющихся пользователями портала Госуслуг, доступна возможность ведения дневников самонаблюдения по результатам вакцинации. После вакцинации вторым компонентом на портале Госуслуги доступен электронный сертификат прививки.

**Уважаемые жители района!** Защитите себя и своих близких, сделав прививку от новой коронавирусной инфекции!

Информация предоставлена МБУЗ «ЦРБ» Обливского района.

## БЛАГОУСТРОЙСТВО

## Чистота и порядок - дело каждого!

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ  
ОБЛИВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ!

Завершилась зима, наступают весенние благоприятные дни. Впереди добрые и любимые праздники - Первомай, Светлое Христово Воскресение, День Великой Победы. Давайте встретим их в чистоте и красоте!

Прошу, чтобы вы обратили внимание на свои подворья и прилегающие к ним территории. Давайте все вместе выйдем на уборку и наведем порядок во дворах, на улице и территориях около частных и многоквартирных домов. Также обращаюсь к коллективам предприятий и организаций с призывом принять самое активное участие в месячнике весенней чистоты.

Наше сельское поселение является для нас общим домом, где следует поддерживать порядок. Кому, как не его жителям заботиться об этом?

Некоторые люди убеждены, что за всё отвечают власти, которые сами должны везде наводить чистоту. Да, есть виды работ по благоустройству, где ответственность несет только муниципалитет. Однако усилия одной лишь администрации в наведении порядка не приведут к желаемому результату без помощи жителей. Поверьте, у нас очень много работы в сфере благоустройства - приведение в порядок памятников и братских могил, уборка территорий гражданских кладбищ, обрезка деревьев и кустарников и многое-многое другое.

Надеюсь на вашу поддержку и взаимопонимание!

**А. БУТРИМЕНКО,**  
глава администрации  
Обливского сельского поселения.

## ГИБДД ИНФОРМИРУЕТ

## Декадник безопасности на дорогах

В целях усиления профилактической работы, направленной на снижение аварийности и предупреждение дорожно-транспортных происшествий, с **26 марта по 4 апреля 2021 года** на обслуживаемой территории ОГИБДД МО МВД России «Обливский» проводится оперативно-профилактическое мероприятие «Декадник безопасности дорожного движения».

Мероприятие направлено на снижение аварийности и предупреждение ДТП с участием пешеходов и водителей транспортных средств. В этот период сотрудниками Госавтоинспекции будет проводиться информирование населения о требованиях п. 9.4 ПДД РФ, в соответствии с которым вне населенных пунктов, а также в населенных пунктах на дорогах, обозначенных дорожными знаками 5.1 «Автомост» и 5.3 «Дорога для автомобилей» или где разрешено движение со скоростью более 80 км/ч, водители транспортных средств должны вести их по возможности ближе к правому краю проезжей части. Запрещается занимать левые полосы движения при свободных правых. За нарушение вышеуказанного пункта Правил дорожного движения предусмотрена административная ответственность (ч.1 ст. 12.15 КРФ об АП).

**Уважаемые участники дорожного движения!** Строго соблюдайте Правила дорожного движения. Не садитесь за руль в нетрезвом состоянии, используйте детские удерживающие устройства при перевозке детей, следуйте скоростному режиму.

Помните, что от ваших действий зависит как ваша безопасность, так и безопасность других участников дорожного движения.

**М.ЛАРИН,**  
врио начальника ОГИБДД  
МО МВД России «Обливский».

**“АВАНГАРД” ЗАЖИГАЕТ ЗВЕЗДЫ**

# Павел Поляк - обладатель Гран-при

**Павел Поляк** – ученик Обливской Детской музыкальной школы, где он пятый год учится в классе хорового пения и баяна, здесь он третьеклассник. Паша не только поет, но и играет на нескольких музыкальных инструментах: фортепиано, баяне, синтезаторе.

Из разных направлений в музыке отдает предпочтение джазу, а из дисциплин, преподаваемых в ДМШ, выделяет уроки сольфеджио. Интерес к этому предмету, который ведет **Н.И.Великоцкая**, подкреплен и большим успехом Павла: в прошлом году он стал обладателем Гран-при в областной олимпиаде по сольфеджио в г.Волгограде. А дуэт пианистов **Павла Поляка** и **Кати Земцовой** (преподаватель фортепиано **О.В. Самохина**) стал дипломантом I степени в IX Международном телевизионном интернет-конкурсе «Национальное достояние 2018».

Есть у мальчика и другие победы, связанные в основном с успехами хорового коллектива «Счастливое детство», руководит которым **Н.П.Голикова** и участником которого является Павел. Этот коллектив Обливской ДМШ



реждения.

Интерес к музыке и творческие способности в мальчике увидел его папа **Александр Николаевич Поляк**, преподаватель музыкальной школы по классу баяна (сейчас и преподаватель Павла). Паша стал первоклассником сразу в двух школах – Обливской СОШ №1 и в Обливской ДМШ, в той и другой он отличник.

Ученик Обливской ДМШ Павел Поляк отводит музыке важное место в своей жизни, связывает с ней свои будущие успехи, пока еще детские планы и мечты.

не раз добивался побед в конкурсах различных уровней: зональных, всероссийских и международных.

Преподаватели Обливской ДМШ говорят о Павле Поляке как об ученике с хорошими вокальными природными данными и абсолютным слухом, активном участнике различных конкурсов и концертной жизни уч-

## МИР НАЧИНАЕТСЯ С ДЕТСТВА

Тематическая страница «Мир начинается с детства» относится к числу проектов, которые «Авангард» представляет нашим читателям в наступившем году. Само название проекта говорит о его содержании, связанном с интересами детей, их увлечениями, талантами, представлениями о мире. Материалами проекта также расскажут о ценностях и значимости семьи, крепких семейных парах, живущих в Обливском и Советском районах, воспитании в семье любви и уважения друг к другу.



### УСТАМИ РЕБЕНКА

## “Какие книжки ты любишь?”

Второго апреля отмечается Международный день детской книги. Накануне этой даты мы обратились к воспитанникам детского сада «Лучик» с вопросом: «Какие книжки ты любишь?»:

**Милана ТУРУТИНА,**  
7 лет:

- Мои самые любимые книжки - «Муха-Цокотуха» и «Доктор Айболит». Я уже научилась читать. Но пока читаю маленькие детские книжки, а когда пойду в школу, буду читать много больших книг.



**Ли́за ЦЕТНЕР,**  
6 лет:

- Дома книги мне читает мама, в садике – воспитатели. Но я тоже чуть-чуть умею читать. А мои самые любимые книжки - про Доктора Айболита и Русалочку. Там очень яркие, красивые картинки.

**Миша КУЗНЕЦОВ,**  
6 лет:

- Мне нравятся книги про животных, особенно про тигров. Еще я люблю стихи. Я уже умею читать, считать и знаю много стихов наизусть. Вчера читал стихи Агнии Барто про военных, которые мне очень понравились.



**Кира РЯБУХИНА,**  
6 лет:

- Мои любимые книжки: «Усатый - полосатый», «Пряничный человек», «Принцесса и чудовище» и другие сказки. У нас дома много книг, еще мы берем их в библиотеке. Я уже давно умею читать, писать и считать до ста. Всегда запоминаю номер страницы, на которой остановилась.

### ВМЕСТЕ СО СВЕРСТНИКАМИ

## Победили в региональном конкурсе

В рамках реализации регионального проекта «Безопасность дорожного движения», областной программы дошкольных образовательных организаций «Приключения

## Провели акцию об Александре Невском

В целях духовно-нравственного и патриотического просвещения детей и подростков, прошла традиционная ак-

ция «Чтение для сердца и разума», приуроченная к празднику «День православной книги в России». Акция была посвящена 800-летию Александра Невского, её тема: «Александр Невский – национальный герой».

Ребята познакомились с книгами о подвигах великого князя. Они участвовали в обсуждении прочитанных произведений, посмотрели презентацию об истории возникновения праздника «День православной книги», узнали о жизни Александра Невского.

В акции «Чтение для сердца и разума» приняло участие около 250 дошкольников, школьников и воспитанников воскресной школы Обливского района.

Ребята познакомились с книгами о подвигах великого князя. Они участвовали в обсуждении прочитанных произведений, посмотрели презентацию об истории возникновения праздника «День православной книги», узнали о жизни Александра Невского.

В акции «Чтение для сердца и разума» приняло участие около 250 дошкольников, школьников и воспитанников воскресной школы Обливского района.

Ребята познакомились с книгами о подвигах великого князя. Они участвовали в обсуждении прочитанных произведений, посмотрели презентацию об истории возникновения праздника «День православной книги», узнали о жизни Александра Невского.

Ребята познакомились с книгами о подвигах великого князя. Они участвовали в обсуждении прочитанных произведений, посмотрели презентацию об истории возникновения праздника «День православной книги», узнали о жизни Александра Невского.

Ребята познакомились с книгами о подвигах великого князя. Они участвовали в обсуждении прочитанных произведений, посмотрели презентацию об истории возникновения праздника «День православной книги», узнали о жизни Александра Невского.



## Рисовали космос

Завершился муниципальный этап XIX-Всероссийского детского экологического конкурса-форума «Зеленая планета-2021». Его главная тема – космос.

Конкурсная программа включала семь номинаций: на муниципальный этап форума поступило 69 работ по пяти номинациям. По итогам муниципального этапа на

региональный этап XIX Всероссийского детского экологического форума «Зелёная планета-2021» направлено девять конкурсных материалов: рисунки и литературные произведения.

В фойе МБУК «Обливский РДК» оформлена выставка конкурсных работ муниципального этапа «Космос далекий и близкий», посвященная 60-летию первого полета человека в космос, на котором представлены детские рисунки, посвященные космосу, звездам и полетам человека в космос.

## ЭХО ВОЙНЫ

## Ржавая смерть: у поселка Средний Чир найдено более пятисот немецких снарядов



■ Идёт подготовка к уничтожению боеприпасов.

С крупной находки времен Великой Отечественной войны начался сезон для поискового отряда «Авангард». Первый в нынешнем году выезд участников отряда на поисковые работы проводился 24 марта рядом с поселком Средний Чир. В результате по-

исковики **Сергей Прокурат** и **Виктор Пырк** в ходе полевой разведки обнаружили два места, где под землей, на небольшой глубине, были зарыты немецкие снаряды калибром 88 и 37 мм, общее число их – более пятисот. Об опас-

ной бригады Южного военного округа, оперативно отреагировавшие на заявку. Все военные снаряды, саперы прибывшие из Каменска-Шахтинского, сложили и вывезли на полигон Бородиновка, где и уничтожили их с помощью тротильных зарядов. Сюжет о

находке и уничтожении снарядов снимал федеральный телеканал «Звезда», его показали в одном из выпусков новостей канала.

Как рассказала командир отряда «Авангард» В.М. Лымарева, сведения о том, что в районе, где были обнаружены снаряды, во время Великой Отечественной войны находились немецкие склады боеприпасов, у поисковиков были, но то, что боеприпасы находились именно в этом месте и в таком большом количестве, стало неожиданностью. Валентина Михайловна также отметила, что снаряды, хотя и старые, представляли большую опасность, тем более что лежали они под землей буквально в десятке метров от тропы, по которой жители Среднего Чира часто ходили в ст. Обливскую. Так что в данном случае работа поисковиков, возможно, спасла от неожиданного взрыва чьи-то здоровье и жизнь.

**А. АВСЕЦИН.**  
Фото предоставлено поисковым отрядом «Авангард».

## ПОЛИЦИЯ СООБЩАЕТ

## Началась операция “Путина”

Уважаемые жители Обливского и Советского районов! Сообщаем вам о том, что с **1 апреля по 31 мая 2021 года** будет проводиться оперативно-профилактическая операция «Путин - 2021», связанная с пресечением фактов незаконной добычи и реализации водных биологических ресурсов в период нереста.

Напоминаем, что за незаконный вылов рыбы и раков, лов рыбы запрещенными орудиями лова, незаконную реализацию водных биоресурсов и икры рыб предусмотрена ответственность по ст.8.2 Областного закона об административных правонарушениях, ст.ст. 8.37, 10.8, 14.1, 14.2, 14.15 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. Кроме того, в соответствии со ст. 256 Уголовного Кодекса Российской Федерации «Незаконная добыча (вылов) водных биологических ресурсов» с причинением крупного ущерба, с применением самоходного транспортного плавающего средства или взрывчатых и химических веществ, электроток или других запрещенных орудий и способов массового истребления водных биологических ресурсов, в местах нереста или на миграционных путях к ним, на особо охраняемых природных территориях либо в зоне экологического бедствия или в зоне чрезвычайной экологической ситуации, предусмотрено наказание в виде **штрафа** в размере **от ста тысяч до трехсот тысяч рублей** либо **ареста на срок до шести месяцев**; в соответствии со ст. 238 Уголовного Кодекса Российской Федерации «Производство, хранение, перевозка либо сбыт товаров и продукции, выполнение работ или оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности», в случае реализации водных биоресурсов и икры рыб, не отвечающих требованиям безопасности, предусмотрено наказание в виде **штрафа** в размере **до трехсот тысяч рублей** либо **лишение свободы на срок до двух лет**.

Сообщить о незаконных действиях, связанных с ловом и реализацией рыбы, раков и икры рыб можно по телефонам: **8-863-96-21-4-40, 8-863-96-21-6-38** или на электронный адрес МО МВД России «Обливский» - [oblivmvd61@mvd.ru](mailto:oblivmvd61@mvd.ru).

## Криминальная хроника

С 15 августа по 22 октября 2020 года гражданка Н., являясь материально ответственным лицом, похитила денежные средства и товарно-материальные ценности на общую сумму 84145 рублей. Возбуждено уголовное дело по ст.160, ч.1 УК РФ.

С 13 по 15 февраля 2021 года гражданка Н., будучи введенной в заблуждение, перевела неизвестному лицу 105000 рублей. Возбуждено уголовное дело по ст.158, ч.3, п. “г” УК РФ.

27 января 2021 года неизвестное лицо, позвонив гражданке Н., ввело её в заблуждение, и та с 8 по 18 февраля 2021 года перевела 243000 рублей. Возбуждено уголовное дело по ст.159, ч.2 УК РФ.

20 февраля 2021 года гражданка Н. разместила объявление, ей позвонило неизвестное лицо, ввело в заблуждение, та сообщила номер банковской карты, с которой были списаны денежные средства. Возбуждено уголовное дело по ст.158, ч.3 п. “г” УК РФ.

С 20 ноября 2020 года по 10 марта 2021 года гражданин Н. переделал охотничье ружье на обрез и хранил его у себя в сарае в ст.Обливской до изъятия сотрудниками полиции. Возбуждено уголовное дело по ст.222, ч.1 и ст.223, ч.1 УК РФ.

С 15 октября 2020 года по 12 марта 2021 года гражданин Н. незаконно приобрел и хранил в летней кухне в ст.Обливской каннабис массой 108 г, который был изъят сотрудниками полиции. Возбуждено уголовное дело по ст.228, ч.2 УК РФ.

**А.БЕРЕЗОВ,**  
начальник МО МВД России «Обливский».

## ВАЖНО ЗНАТЬ

## Шпаргалка для рыбака

Начинается период активной рыбалки на водоемах. По просьбам читателей напоминаем запреты на добычу (вылова) водных биологических ресурсов, установленные действующими Правилами рыболовства для Азово-Черноморского рыбохозяйственного бассейна.

Так, разделом IV «Любительское рыболовство» установлены следующие запреты на добычу (вылов) водных биоресурсов:

**с 1 января по 14 июня** – рака пресноводного в водных объектах Ростовской области (исключая Цимлянское водохранилище) (п.47.12.);

**с 1 января по 15 сентября** – рака пресноводного в Цимлянском водохранилище (п.47.12);

**с 15 марта по 30 апреля** – судака в водных объектах рыбохозяйственного значения Ростовской области (47.22);

**с 15 марта по 30 апреля** – тарани и плотвы в Азовском море, Таганрогском заливе, реке Дон ниже плотины Цимлянской ГЭС с притоками (за исключением реки Маныч) (п.47.25);

**с 1 апреля по 30 апреля** – кефалей (сингиль, лобан, остронос) повсеместно (п.47.26);

**с 15 апреля по 15 июня** запрещен лов рыбаца (п. 47.11).

В течение всего года запрещена ловля судака и берша в реке Дон от плотины Цимлянского гидроузла до устья. Эта мера распространяется на бассейны впадающих в этот участок Дона всех рек (исключая Веселовское и Пролетарское водохранилища на реке Маныч), в Азовском море и в Таганрогском заливе (п. 47.19).

**С 1 мая по 1 июня 2021 года** в Цимлянском водохранилище запрещается рыбная ловля (п.47.4):

от плотины Цимлянской ГЭС до железнодорожного моста у железнодорожной станции Ложки, за исключением добычи (вылова) водных биоресурсов с берега без использования всех видов судов и плавучих средств:

одной поплавочной удочкой (состоящей из удилица, лески, поплавок, грузила, поводка и крючка) или донной удочкой (состоящей из удилица, лески или шнура, грузила, поводка, крючка и кормушки) с одним крючком на одного гражданина;

спиннингом (спиннинговая снасть (спиннинг) состоит из удилица и оснащается одной естественной или искусственной приманкой, оснащенной не

более чем тремя крючками (одинарными и (или) двойными и (или) тройными)); дополнительно перед приманкой может ставиться грузило без крючков.

**С 25 апреля по 1 июня** запрещается рыбная ловля в реке Дон (п.47.6.):

от железнодорожного моста у железнодорожной станции Ложки в Цимлянском водохранилище до устья реки Иловли, за исключением добычи (вылова) водных биоресурсов с берега без использования всех видов судов и плавучих средств:

одной поплавочной удочкой (состоящей из удилица, лески, поплавок, грузила, поводка и крючка) или донной удочкой (состоящей из удилица, лески или шнура, грузила, поводка, крючка и кормушки) с одним крючком на одного гражданина;

спиннингом (спиннинговая снасть (спиннинг) состоит из удилица и оснащается одной естественной или искусственной приманкой, оснащенной не более чем тремя крючками (одинарными, и (или) двойными, и (или) тройными)); дополнительно перед приманкой может ставиться грузило без крючков.

**С 20 апреля по 1 июня**



запрещается рыбная ловля в реке Дон (п.47.7):

со всеми его притоками, рукавами, протоками и пойменными озерами на участке выше устья реки Иловли, за исключением добычи (вылова) водных биоресурсов с берега без использования всех видов судов и плавучих средств:

одной поплавочной удочкой (состоящей из удилица, лески, поплавок, грузила, поводка и крючка) или донной удочкой (состоящей из удилица, лески или шнура, грузила, поводка, крючка и кормушки) с одним крючком на одного гражданина;

спиннингом (спиннинговая снасть (спиннинг) состоит из удилица и оснащается одной естественной или искусственной приманкой, оснащенной не более чем тремя крючками (одинарными, и (или) двойными и (или) тройными)); дополнительно перед приманкой может ставиться грузило без крючков.

**По материалам Азово-Черноморского территориального управления Федерального агентства по рыболовству.**